7. CVICENI Z LINEARNIHO PROGRAMOVANI

Simplexova metoda

D: Uloha line4drnfho programovani v rovnicovém tvaru: max c’'z za podminek Az = b,z > 0.

D: Bdze je mnozina indext proménnych B C {1,...n} takova, ze Ap je regularni (Ap znaci podmatici
A indexovanou sloupci z B).

D: Badzické reseni x odpovidajici B je feseni Ax = b, pro které plati: Vi ¢ B : x; = 0.

D: Pripustnd bdaze je takova, ze odpovidajici bazické feseni x je pripustné, tedy x > 0.

PRIKLAD PRVNI Spolecné vyresime nasledujici ilohu LP:

max 2x1 + xo
—r1+ 129 <1
T <3
Ty < 2

1,22 >0

PRIKLAD DRUHY Prevedte LP do rovnicového tvaru s nezdpornymi proménnymi:

Ty +x2 <3
To + 23 < 12
T1+3x9 — x4 > =7
1,22, x3 €R
x4 >0

Naleznéte také néjaké bazické pripustné feseni pro zadany rovnicovy tvar.
Mame-li libovolny linearni program s m linedrnimi nerovnicemi ¢i rovnicemi a n proménnymi, kolik
nejvyse muze mit rovnicovy tvar této tlohy proménnych?

PRIKLAD TRETI Vyfeste pomoci simplexové metody nasledujici ilohu LP:

max 3x1 + 4zo
Tty <4
21‘1 + T S 5

1,72 >0

Ostatni priklady jsou na druhé strane.



PRIKLAD CTVRTY  Mg&jme zadany nésledujici problém:

max xy + 2x9 + 3x3 + 4x4 + dxs
r1 — x5 + 26 = 20
1+ 23+ 27 =30
T+ 20+ x4 +283 =10
To— T3 — Ty + a5+ 19 =1

1'1,1’2,...,.1'920

a pocatecni bazické teseni (0,0,0,0,0,20,30,10,1). Provedte jeden krok simplexového algoritmu.
Zduvodnéte, proc¢ jste si vybrali ze vSech moznosti praveé tento.

PRIKLAD PATY Vyfeste pomoci simplexové metody nésledujici tlohu LP:

max 2r; — To + 2x3
201 + 29 < 10
Ty + 219 — 223 < 20
To + 223 <5

T1,22,T3 Z 0

PRIKLAD SESTY Pomoci simplexové metody naleznéte nejprve pripustné bazické reseni a
nasledné i optimélni feseni nasledujici tlohy:

max 4x; — 2x9 + T3

5r1 + 1o — 223 < 12

—x1 — X2+ 123 < —1
2x1 +1x9 < 4
r1+a3 <4
T1,...,23 >0



